



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL COVASNA**  
**PRIMARIA ORAȘULUI COVASNA**

Nr inreg: *14.783/14.03.2022*

**ANUNȚ**

Prin HCL nr. 127/2022 privind aprobarea lansării Programului local de popularizare și stimulare a donării de sânge pe raza UAT oraș Covasna, Primăria Orașului Covasna dorește conștientizarea publicului asupra importanței donării de sânge voluntare și neremunerate, precum stimularea donării.

Donatorii de sânge au posibilitatea de a înscrie la Program la sediul Direcției de Asistență Socială, str. 1 Decembrie 1918, nr. 1, în incinta Casei Orășenească de Cultură Covasna. Se va organiza câte o sesiune de recoltare sânge pe trimestru la cel puțin 10 de donatori înscriși.

Conform Regulamentului Programului local de popularizare a donării de sânge, Anexă la HCL nr. 127/2022, se poate înscrie în vederea participării la program orice persoană care dorește să doneze sânge și care respectă condițiile de participare.

Participanții care au efectuat donarea de sânge prin acest program, vor beneficia de următoarele gratuități :

- Persoanele donatori de sânge pot utiliza, în mod gratuit, bazele sportive, aflate în administrarea Consiliului local al orașului Covasna, cu programare prealabilă, pentru o perioadă de o lună de la data donării
- Persoanele donatori de sânge beneficiază de intrare gratuită la spectacolele culturale, organizate de Casa Orășenească de Cultură cu programare prealabilă, pentru o perioadă de 3 luni de la data donării. Acordarea gratuității se face prin adeverință eliberată de către Primarul orașului Covasna pe baza de solicitare scrisă depusă de către donator, la care se anexează adeverința de donator de sânge și copie după C.I.

Donatorul de sânge are dreptul să primească, la cerere, pentru fiecare donare efectivă, următoarele:

- 7 tichete de masă pentru produse alimentare, eliberate de instituția de profil,
  - O zi liberă de la locul de muncă, în ziua donării, în cazul donatorilor de sânge salariați; o zi scutire de frecvență, în ziua donării, în cazul elevilor, studenților și militarilor,
  - Decontarea cheltuielilor de transport în comun din ziua donării între localitatea de domiciliu/reședință înscrisă în actul de identitate și localitatea unde își are sediul instituția la care de efectuează donarea de sânge; în cazul în care donarea se face la instituția de profil din localitatea de domiciliu sau din localitatea în care este angajat, donatorul are dreptul la abonament cu reducere de 50 % pentru transportul în comun, pe baza actelor doveditoare, pentru o perioadă de o lună.
- Drepturile donatorilor vor fi acordate pe baza documentelor justificative eliberate de instituția de

profil la care a fost efectuată donarea de sânge.

Donatorii de sânge cu donări regulate au dreptul să efectueze anual, gratuit, un examen radiologic pulmonar și un examen biologic extins, la recomandarea instituției de profil unde sunt înregistrați ca donatori, în baza documentelor care atestă statutul de donator de sânge cu donări regulate.

Donatorii de sânge cu donări regulate au dreptul să efectueze anual și în alte ocazii justificate medical un examen cardiologic în vederea depistării unor eventuale afecțiuni care ar contraindica donarea de sânge. Examenul se efectuează la recomandarea instituției de profil la care persoana este înregistrată ca donator, în baza documentelor care atestă statutul de donator de sânge.

Donatorii de sânge cu donări regulate au dreptul la tratament substitutiv cu fier, gratuit, la recomandarea medicului de colectă, în cazul depistării unui deficit de fier sau unui sindrom anemic secundar donărilor repetate de sânge.

Prin participarea la Programul menționat mai sus, participanții consimt ca organizatorii să colecteze, să înregistreze, să organizeze, să consulte, sau să proceseze în orice alt mod, în conformitate cu prevederile legale datele cu caracter personal.

**PRIMAR**

**GYERŐ JÓZSEF**

